

# 今冬首场雪扬扬洒洒下了小半天

辛集下得最大 为中雪 今明天气转晴 大雾大风寒潮都要来了

**D** 昨天,今冬以来的首场降雪光临省会,虽然雪不大而且掉到地上就化了,但它还是一统微信朋友圈的江湖,成为当天最热门的话题。在朋友圈里,人们讲述着这场雪带来的惊喜、感动和温暖。当然,也少不了种种不便。总体来说,这场雪对空气质量和社会情况来说还是利大于弊。今天,雪就没了,但气温较低,大家注意保暖。还有,路上或许会有冰,上路请小心慢行。



■麦田蒙上了一层白雪。本报记者 郭磊 摄

## 消息

### 第一场雪来得不早也不晚

本报讯(记者 崔虹)“下雪了”“第一场雪来了”……昨天早晨,望着窗外飞舞的雪花,市民纷纷发朋友圈,欢迎第一位雪姑娘的到来。

根据监测,雪姑娘今天就要离开省会,天气逐渐转晴,气温仍然在低位徘徊。因此,大家外出时要注意防寒保暖,尤其是今天,可能会刮起4到5级的西北风,人们会感觉更加寒冷。

昨天一大早,天公就给了大家一个惊喜。“快看,下雪了。”市民小吕看着纷纷扬扬的雪花,情不自禁地喊老公一起观赏。而早晨的朋友圈,也几乎被这场降雪刷屏:“初雪来啦”“你们那里下雪了吗”“还真的下雪了”……

根据1955年以来的历史气象资料分析,市区冬季首场降雪一般出现在11月下旬至12月上旬,因此这场降雪来得可算不早也不晚。

雪花飞舞了一上午,中午时分便渐渐停止了。那么,这场降雪到底有多大呢?根据市气象台监测,12月4日后半夜至5日白天,主城区和中南部县市出现降雪,平均降雪量2.6毫米,东部和南部的8个县(市)为中雪,藁城最大,主城区1.1毫米。市气象局抓住有利时机,指挥高邑、鹿泉、元氏、晋州、深泽、赵县、无极开展人工增雪作业,发射火箭弹46枚、燃烧碘化银烟条8根。

这场降雪湿润了空气,给人们带来了惊喜,但是也让早晨上班族感到不便。不仅如此,降雪还让当天最高气温停留在0.3℃,使昨天成为入冬以来最冷的一天。

记者同时了解到,这场降雪对全市农业生产总体来说有利。市农业技术推广中心主任何建勇介绍,此次降雪可以补充墒情,有利于小麦越冬和今后的生长。“虽然气温降低,对大棚蔬菜有一定影响,但并不大。”

受降雪影响,今天省会部分路段有道路结冰,请大家谨慎慢行。今天白天有4级左右偏北风,风停后气温继续下降,7-8日最低气温可降至-8℃左右,最高气温1℃左右,专家提醒市民添加衣物,防寒保暖。

## 天气

### 张家口康保县最低气温-20.2℃

本报讯(记者 马冬胜 通讯员 郭迎春)据监测,昨日凌晨河北大部地区最低气温继续下降,多地出现今年入冬以来的最低气温,其中张家口康保县达-20.2℃,为我省今冬以来的最低温。

昨日17时,河北省气象台发布大雾黄色预警信号,预计今天早晨,保定东部、雄安新区、廊坊南部、沧州、石家庄东部、衡水、邢台、邯郸东部有雾,部分地区能见度小于500米,请防范。

继续发布大风蓝色预警信号,受强冷空气影响,张家口、承德有偏北风5到6级,阵风7到8级,其他地区自北向南先后有偏北风4到5级;从今天早晨开始,沿岸海域及沿海地区有偏北风6到7级,阵风8到9级。

同时,发布寒潮蓝色预警信号,受强冷空气影响,未来三天,我省将出现持续低温天气,大部分地区气温将达到入冬以来最低值。各地最低气温降温幅度普遍在6℃~8℃之间,其中北部地区局地可达8℃~10℃;7-8日早晨,最低气温坝上地区为-28℃~-24℃,北部其他地区为-24℃~-12℃,中南部地区为-12℃~-7℃。

未来三天,河北大部地区大部时段晴到多云,其中今天白天,全省多云转晴。今天夜间到7日,全省晴。7日夜间到8日,全省晴间多云。受强冷空气影响,未来三天我省将出现持续低温天气,大部分地区最低气温将达到今冬以来最低值,天气寒冷。8日,北部地区4设区市最低气温降至-18℃~-14℃,中南部地区设区市最低气温降至-12℃~-7℃。

空气质量方面,今天至8日冷空气活动频繁,大部分地区以偏西至偏北风为主,相对湿度较小,气象扩散条件有利,空气质量以优良为主。



■一位老人带着外孙堆雪人。本报记者 张海强 摄



■降雪给人们带来了意外惊喜。本报记者 郭磊 摄